

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ – ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРФОРМАХ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 63 (5048)

Суббота, 26 мая 1979 года

Цена 2 коп.

На темы дня ПОЛЕ НА ЗАБОТУ ОТЗОВЕТСЯ

Картофель в народе называют вторым хлебом. Однако в нашем районе достоинства его оценивают далеко не лучшим образом. Валовый сбор картофеля по району составил за три года десятой пятилетки 13,3 тысячи тонн (если не учитывать урожай, полученные в совхозе «Анжерский»). Выходит, что с каждого гектара в среднем собрано по 65 центнеров картофеля.

Одной из веских причин низких урожаев специалисты считают недостаточную густоту посадки картофеля. И действительно, зачастую у нас в районе допускаются изреженные посадки. Проверка показала, что в совхозах «Яйский» и «Марьевский» на один гектар практически высаживается менее 35 тысяч кустов. Нормально ли это? Нет, при такой густоте посадки мы теряем 10–13 центнеров картофеля на каждом гектаре.

Опыт передовых картофелеводов убеждает, что наиболее высокие урожаи получаются при густоте посадки 40–44 тыс. кустов на гектар. Этого и следуют придерживаться. Нынче особенно важно установить жесткий контроль за густотой посадки потому, что мы имеем неважные семена, во многих хозяйствах картофель не сортировался.

Сегодняшнее трудное положение с семенами сложилось отчасти потому, что району приходится мириться с большими потерями картофеля при ручной копке, порчей его на полях. Камнем преткновения является отсутствие в хозяйствах типовых картофелехранилищ, слабое внедрение комбайновой уборки картофеля. Конечно, объективных причин, препятствующих освоению передовой технологии возделывания картофеля, у работников совхоза немало. Но, в глубоком сожалении, приходится констатировать и другой факт: не все имеющиеся возможности используются в районе. Судженцам, например, хорошо известно, что картофель нынче поражен различными болезнями: сухой гнилью, фитофторой, черной ножкой. Несмотря на это, они пренебрегают проправливанием семян супензией ТМТД. А за добрым примером далеко ходить не надо. В этом же совхозе в Ольговском отделении проправливание семенного материала наложено с первых дней сева, хотя картофель здесь сохранился значительно лучше, чем у судженцев. Хорошо организована в Ольговском отделении совхоза и загрузка сажалок: почти полностью этот процесс механизирован, что позволяет эффективно использовать технику в поле, исключать простой.

Не попытались в совхозах «Яйский» и «Марьевский» и нынче облегчить трудоемкую работу в картофелехранилищах.

— Об этом специалистам хозяйств неоднократно говорилось, — рассказывает главный инженер районного производственного управления сельского хозяйства В. М. Мангазеев. — Предлагаем им изготовить несложную клубнерезку по методу передового совхоза нашей области «Береговой». Однако, не становишь же сажать рукава и работать за них...

Резонно, Владимир Михайлович. Но потребовать внедрения передового опыта вы от них можете и обязаны!

По-прежнему, как и в прошлые годы, не заботятся в этих хозяйствах по-настоящему о создании семенных участков картофеля. А ведь это серьезная проблема и заниматься разведением высококорнажных сортов семян надо уже сейчас.

Кое-кто, видимо, успокаивает себя мыслью о том, что картофель-де каждый год остается под снегом, и в немальных количествах. Зачем, мол, утруждать себя, выполнять с каждым годом растущие планы производства картофеля. Мириться с подобными рассуждениями нельзя. Совхозам района уже сейчас необходимо приступить к оформлению контрактации с заготовителями, решить вопрос с транспортом для отправки картофеля в торговую сеть, на Марининский спиртзавод. Иначе мы вновь несем непоправимый моральный урон тем, кто, не жалея времени и сил, борется района!

Заслуживают внимания высказывания специалистов о том, что в совхозах района нужно создавать специализированные звенья по выращиванию картофеля, применять безнадрывый метод работы. Ведь оплата труда механизаторов тогда будет находиться в прямой зависимости не только от объемов выполненных работ, но и от конечных результатов его — выраженного урожая, качества продукции. Отраслевой характер возделывания картофеля сулит большие выгоды. Поскольку техника при таком методе находится в одних руках, она лучше используется. Широкие возможности открываются для применения прогрессивных технологий, внедрения рационализаторских предложений.

Границы борьбы за богатый урожай картофеля сейчас расширяются с каждым днем. Все усилия механизаторов сегодня должны быть подчинены быстрейшему искоренению имеющихся недостатков, строгому соблюдению технологии, качественному и быстрому проведению ответственной кампании.

С. МОСИН.

В РК ВЛКСМ

ВЫМПЕЛ –
ДОСТОЙНЫМ

Подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев, занятых на весеннем севе, за минувшие пять дней. Победителем его вышло комсомольско-молодежное звено совхоза «Первомайский» (звеневою А. П. Дмитриев), выполняющее нормы выработки на севе пшеницы на 180 процентов. Звену будет вручен переходящий вымпел РК ВЛКСМ.

Старт соревнованию дан хороший. Но кто придет к финишу с лучшим результатом? Останется ли вымпел у первомайцев или найдет прописку в другом коллективе? Ответы на эти вопросы будут даны самими соревнующимися. Шире размах соревнования на весеннем севе, комсомольцы и молодежь района!

Наши механизаторы И. Ф. Пашков и А. П. Сидаков из звена по уходу за пропашными культурами за три дня посадили картофель на площади в 40 гектаров. Всего же этой культурой будет занято в отделении 130 гектаров.

Надо сказать, что нынешней весной все земледельцы работают с высоким подъемом. Взять хотя бы звено, занятное посевом зерновых. Руководить

За достигнутые успехи на весеннем севе по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекции совхозов на районную Доску почета заносятся:

ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»

Коллектив Арышевского отделения [управляющий А. А. Трофимов], выполнивший план сева зерновых на 25 мая на 80 процентов.

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Коллектив Медведчиковского отделения [управляющий И. А. Алехин], на 25 мая выполнивший план сева зерновых на 67 процентов.

Коллектив посевного звена в составе И. П. Некрасова (звеневою), В. К. Горна, В. П. Функа, выполняющий смешные нормы на 150–180 процентов.

Коллектив звена, занятого на подготовке почвы, в составе В. Я. Фролова, К. К. Фелька, В. С. Логунова, В. А. Козлова, выполняющий смешные нормы на 150–160 процентов.

ПО СОВХОЗУ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Коллектив посевного агрегата в составе тракториста на К-701 М. П. Ломтева, селящиков В. И. Мухина, Н. А. Череменского (СПТУ-1), выполняющий смешные нормы на 180 процентов.

Трактористы А. В. Кремнев, А. К. Ксензов, выполняющие смешные нормы на подготовке почвы на 180 процентов; В. И. Кремнев — на 130 процентов.

О. А. Ломтева, М. Т. Ломтева, М. П. Кремнева, Н. И. Ревякин — рабочие на погрузке семян, выполняющие смешные нормы на 125 процентов.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ работ

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 25 мая колхозы и совхозы района провели сев яровых на площади 20716 гектаров, из них пшеницей засеяно 11426 гектаров. Картофель посажен на площади 104 гектара.

С первых дней посевной кампании высокие темпы работ взяли полеводы совхоза «Марьевский», где яровые культуры засеяны на площади 3105 гектаров. Посев пшеницы произведен на 1670 гектарах. Коллектив совхоза «Марьевский» близок к завершению посева зерновых культур.

В совхозах «Улановский» основной зерновой культурой — пшеницей засеяно 2574 гектара, «Яйский» — 1596, в колхозах «Победа» — 893, «Родина» — 1822 гектара.

Дождливые дни последней недели отрицательно сказались на ходе весенне-посевной кампании. Это еще раз свидетельствует о том, что во время полевых работ сполна должны быть использованы каждый погожий час, каждая минута. Сроки сева зерновых уходят, и надо торопиться. Особенно медленно ведется сев в Вознесенском откормсовхозе. Здесь, при плане сева зернобобовых 5300 гектаров, пшеницей засеяно 1064 гектара, 545 — овсом и 110 — ячменем. Надо изыскивать возможности для увеличения темпов сева яровых культур коллективами совхозов «Яйский», «Первомайский», «Анжеро-Судженский». Прибавка на севе зернобобовых культур ежедневно должна составлять не менее 3500 гектаров.

ДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

Наши механизаторы И. Ф. Пашков и А. П. Сидаков из звена по уходу за пропашными культурами за три дня посадили картофель на площади в 40 гектаров. Всего же этой культурой будет занято в отделении 130 гектаров.

Надо сказать, что нынешней весной все земледельцы работают с высоким подъемом. Взять хотя бы звено, занятное посевом зерновых. Руководить

Василия Пирогова, Сергея Семёнова, Василия Гулецкого.

Благодаря самоотверженному труду коллектива земледельцев наше отделение держит первенство на весеннем севе. Сев зерновых и посадку картофеля рассчитываем закончить к 1 июня.

В. МАРКОВ,
агроном Ольговского
отделения совхоза
«Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 25 мая надо по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,4	8,7	3,4
«Родина»	10,1	8,2	3,2
Яи-Борисовская	10,3	9,3	3,2
Бекетская	10,7	7,0	3,2

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	7,6	6,7	3,4
Кайлинская	8,4	8,1	3,5
Данковская	7,6	5,7	3,0
Малиновская	6,1	—	3,4
Суровская	7,9	6,1	3,4
«Улановский»	7,2	6,1	3,3
Улановская	7,6	6,4	3,3
Димитровская	7,8	5,5	3,2
Ишимская	6,3	5,2	3,2
«Яйский»	7,6	7,2	3,3
Ольговская	11,1	6,6	3,0
Судженская	7,3	7,6	3,5

а то и два некормленными. Факты такого безответственного отношения к своим обязанностям скотников, бригадиров животноводства налицо. За два дня в совхозе «Марьевский» надо снизились на 300 граммов в расчете на одну корову, а по Сергеевскому отделению за пятидневку — на 500 граммов. Стоит подчеркнуть, что на Сергеевской ферме надо самые низкие в районе. Пора, наверное, зоотехнической службе хозяйства всерьез, с полной ответственностью взяться за работу. Медлить нельзя.

За последние два дня получена заметная прибавка молока в Вознесенском откормсовхозе — плюс 500 граммов.

Все хозяйства района в настящее время мало внимания стали уделять повышению жира в молоке. Так, в совхозе «Яйский» процент жира от 3,6 «скатился» до 3,3, в чем, несомненно, сказалась низкая жирность на Ольговской ферме.

● Партийная жизнь: руководство хозяйством

ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ

На обсуждение партийных собраний партбюро лесоучастка выносит главные вопросы жизни коллектива: организация производства, рост производительности труда, идеально-политическая закалка людей, выполнение взятых обязательств, трудовая дисциплина. Вот, к примеру, какие вопросы обсуждали за последнее время на собраниях лесозаготовители: «Об итогах работы яйского лесозаготовительного участка за 1978 год и задачах, вытекающих из ноябрьского Пленума ЦК КПСС и районной партийной конференции», «Задачи партийной организации по усилению руководства группой народного контроля» и т. д.

На собраниях коммунисты принципиально оценивают результаты хозяйственной деятельности предприятия, вскрывают недостатки.

Так, при обсуждении итогов работы коллектива за прошлый год начальник участка М. С. Федоров отметил, что план по производству и реализации продукции коллектива участка выполнен. Здесь же он подробно ознакомил присутствующих с причинами невыполнения планов по ассортиментам. Слесарь нижнего склада коммунист Р. А. Галеев отметил в своем выступлении, что строительство нижнего склада ведется медленно. Мастер мебельного цеха Н. М. Павкин подверг резкой критике организацию труда на некоторых участках предприятия. Отметил, что на предприятии допускается большое количество прогулов, а нарушители трудовой дисциплины порой остаются безнаказанными и т. д.

То есть, на партийных собраниях коммунисты ведут деловой, принципиальный разговор, вносят конкретные предложения, как поправить ошибки и добиться лучших трудовых результатов, повысить производительность труда и культуру производства. Собрания играют положительную роль в развитии активности тружеников, способствуют воспитанию их в коммунистическом духе.

Из месяца в месяц, из года в год успешно трудится кол-

лектив мебельного цеха. Здесь нет нарушений трудовой дисциплины. Эффективно проводится учеба в системе партийного просвещения и экономического всеобщего, организовано действенное социалистическое соревнование. И, как результат, цех успешно выполняет производственные задания. План четырех месяцев года он выполнил на 102,7 процента.

Известно, что в мобилизации трудового коллектива на решение любых задач большую роль играет личный пример партийцев. От работоспособности, инициативы, активности каждого коммуниста зависит авторитет и влияние парторганизации в целом. Как показывает практика, в коллективе мебельного цеха, где коммунисты идут в авангарде и ведут за собой остальных, дела решаются успешнее. Как хорошие труженики характеризует секретарь партбюро Г. М. Горбунова таких коммунистов, как Р. А. Галеева, М. А. Иванникова, В. П. Колесникова, А. В. Овчинникова. Все они трудятся хорошо, выполняют свои задания и являются добрым примером для своих товарищ.

И все же возможности этой эффективной воспитательной работы на предприятии используются пока не полностью. Лесоучасток постоянно лихорадит. Не выполнен производственный план четырех месяцев предприятия в целом. И, в первую очередь, это вина работников Донского лесозаготовительного участка. Партийную организацию здесь представляют два коммуниста — Александр Гаврилович Кузнецov и Александр Александрович Дорохин. К сожалению, они далеко не являются добрым примером для своих товарищ. Их нередко можно видеть пьяными. С тех, кто позорит звание коммуниста, надо спрашивать строго, по-партийному.

Не выполнен план четырех месяцев текущего года и коллективом нижнего склада. И за причиной этого срыва далеко не надо ходить. Разве может мастер склада Михаил Николаевич Гороховик по-настояще-

му организовать труд на складе или спросить по большому счету с нарушителя трудовой дисциплины, если он сам нередко появляется на работе в нетрезвом состоянии и умудряется даже побывать в медицинском вытрезвителе! Партийная организация же к этим нарушениям относится, можно сказать, пока что снисходительно.

Немалое значение в воспитании активности и ответственности коммунистов играют индивидуальные собеседования с теми, к кому имеются какие-либо претензии по нарушению уставных требований. Но эта форма воспитательной работы в парторганизации лесоучастка не нашла применения. В заведенном журнале собеседований имеется лишь одна запись и датируется она 12 мая 1978 года.

Имеется в партийном бюро и журнал учета критических замечаний коммунистов, в который они и заносятся регулярно. Но вот, что сделано по этим замечаниям, какие принятые меры для устранения недоработок и нарушений, установить очень трудно, так как в графе «О принятых мерах» никаких отметок нет. Как выполнялись ранее принятые решения, тоже невозможно установить.

На партийном учете в парторганизации лесоучастка Яшинского леспромхоза состоит 24 коммуниста. Партийное бюро избрано из 7 человек. Возглавляет его молодой коммунист Г. М. Горбунова второй год. Немало проделала парторганизация за последние годы для укрепления партийной и трудовой дисциплины в коллективе, но пока еще недостаточно. И несомненно, если каждый член КПСС, состоящий на учете в партийной организации, будет более внимательно, более принципиально относиться к порученному участку производственной и общественной работы, более строже спрашивать с нарушителей трудовой дисциплины, успех дела будет обеспечен.

В. МЕРЩИЕВА.

ПРОБЛЕМ ЕЩЕ МНОГО

(с VI пленума РК ВЛКСМ)

Твоё свободное время. С такой повесткой дня проходят комсомольские собрания, беседы, диспуты. Эти слова все чаще можно слышать по радио и телевидению, встретить в периодической печати. И это не случайно. Исследования социологов показывают, что молодые рабочие в часы досуга проявляют интерес к 100—150 различным видам деятельности. Основная же масса клубов, Домов культуры пытаются удовлетворить постоянно растущие духовные потребности молодежи в лучшем случае 10 видами деятельности. Значит, комитетам комсомола надо более творчески подходить к организации свободного времени, которое неразрывно связано с нравственным, эстетическим воспитанием молодежи.

Надо сказать, что районную комсомольскую организацию волнует проблема организации содержательного досуга молодежи. В этом можно было убедиться, побывав на VI пленуме райкома комсомола, где обсуждался вопрос «О работе комсомольских организаций района по совершенствованию эстетического воспитания молодежи и организации ее культурного досуга в свете решений XVIII съезда ВЛКСМ».

Самым, пожалуй, значительным событием последних месяцев в нашем районе стало проведение дискотеки, где можно познакомиться с творчеством ведущих зарубежных эстрадных ансамблей, артистов, послушать песни из их репертуара, потанцевать. Она сразу привлекла к себе внимание молодежи. Но все же дискотека явно не может охватить организованным проведением свободного времени всех желающих. Поэтому, комитетам комсомола необходимо позаботиться о создании подобных клубов у себя на предприятии, больше внимания уделять проведению вечеров отдыха или других мероприятий с тем, чтобы досуг молодежи был интересен и содержателен.

Одной из наиболее распространенных и доступных форм художественного воспитания молодежи является создание вокально-инструментальных ансамблей. Они воздействуют на слушателей через песни, а работая над составлением репертуара, повышают свой культурный уровень и его участники. В нашем районе существуют четыре вокально-инструментальных ансамблей: два из них созданы при районном Доме культуры, остальные — при Кайлинском и Улановском Домах культуры. ВИА «Искатели» Улановского Дома культуры пользуется особым успехом у жителей села, знают его и в других хозяйствах района. В его репертуаре, в основном, русские народные песни. А большая кропотливая работа участников вокально-инструментального ансамбля «БИННС» заслужила в прошлом году на зональном выступлении звание лауреата Всероссийского смотра-конкурса.

Но этого количества вокально-инструментальных ансамблей для района, конечно, очень мало, тем более, что возможности и база для их создания есть на многих предприятиях, например, на швейной фабрике «Восход», трактороремонтном заводе, в районной детской библиотеке. Беседы и собеседования, диспуты и вечера, читательские конференции — вот далеко не полный перечень проводимых мероприятий, о чем и рассказала присутствующим работник детской библиотеки Т. Арышева.

Ленинский комсомол на XVIII съезде ВЛКСМ заверил Центральный Комитет КПСС, что сделает все, чтобы выше поднять уровень сознательности культуры молодежи. Ответственность за выполнение обещания лежит и на нашей районной комсомольской организации.

Л. ЕГОРОВА.



Много лет трудятся на Яйском трактороремонтном заводе слесари коммунисты И. Р. Цуканов, А. Л. Рудаков, газоэлектросварщики А. С. Пименов. Они ежемесячно выполняют и перевыполняют свои производст-

венные задания, являются добрым примером для своих товарищей.

На снимке (слева направо): А. Л. Рудаков, А. С. Пименов и И. Р. Цуканов.

Фото А. Арышева.

● Судит товарищеский За хищение — к ответу

На ферме № 2 совхоза «Яйский» состоялся выездной товарищеский суд. Рассматривалось дело о хищении 30 килограммов комбикорма скотником Галушкиным Дмитрием Кузьмичом.

Ранее Д. К. Галушкин также за хищение комбикорма был наказан штрафом, но выводов

из этого не сделал.

Суд вынес решение оштрафовать виновного на 50 рублей и предупредить, что, если хищение еще повторится, дело будет передано в народный суд.

А. ГОРОХОВА,
секретарь товарищеского суда совхоза «Яйский».

На ВДНХ СССР ОПЫТ АЛТАЙСКОГО СОВХОЗА

Экспонентом новой выставки, посвященной производству овощей на промышленной основе, стал совхоз «Спутник» Алтайского края, специализирующийся на выращивании овощей в защищенном грунте.

В хозяйстве около 10 гектаров теплиц, в том числе 6,2—зимних, один гектар — весенних, 2,5 — пленочных. В минувшем году совхоз вырастил сибирякам свыше 3 тысяч тонн овощей, выполнив план продажи продукции государству на 120 процентов. Работа коллектива отличается высокой эффективностью. Трудовые затраты на центнер продукции составляют 14,5 человека·часа, рентабельность достигла 77 процентов. За год получено 1,6 миллиона рублей прибыли. Хорошо отработанная агротехника позволяет получать с квадратного метра не менее 35 килограммов огурцов, 10 — томатов.

Задание десятой пятилетки коллектива совхоза обязало выполнить за четыре года и успешно приближается к этому рубежу.

Опыт коллектива алтайского совхоза, раскрытий на ВДНХ СССР в павильоне «Картофель и овощи», безусловно, заинтересует овощеводов сибирских хозяйств.

[Корр. ТАСС].

О ПРОИЗВОДСТВЕ И ЗАКУПКАХ ГОРОХА

Совет Министров СССР принял постановление «О дополнительных мерах по увеличению производства и закупок гороха». Оно направлено на более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в зерне этой культуры.

Советам Министров ряда союзных республик, министерствам сельского хозяйства СССР, министерству заготовок СССР, Советам Министров автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполко-

мам предложено разработать и осуществить дополнительные мероприятия по увеличению производства и закупок зерна этой культуры и повышению его качества.

Особое внимание при этом должно быть обращено на внедрение в каждом хозяйстве, возделывающем горох, научно обоснованной технологии его производства, позволяющей получать высокие урожаи этой культуры. Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения предусмат-

ривается задание по изготовлению и поставке сельскому хозяйству жаток для уборки бобовых культур.

В целях повышения материальной заинтересованности хозяйств в увеличении производства гороха и продажи его государству, начиная с урожая 1979 года, для колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий установлены новые закупочные цены на горох.

(ТАСС).

● Всекузбасский фонд экономии

От перерасхода — к ЭКОНОМИИ

Я не боюсь показаться нескромным, если скажу, что учет расходования электроэнергии и горюче-смазочных материалов у нас находится на должном уровне. И навели порядок мы буквально в последние год-полтора благодаря совместным усилиям партийной организации, правления райпо, планового отдела.

Раньше, бывало, оплату за расходование электроэнергии мы производили по числу электроточек, независимо от того, пользовались мы ими или нет. Это порождало бесконтрольность за расходованием энергии.

Перечисление больших денежных сумм Анжерской электросети не могло оставаться незамеченным. Руководство райпо, партийная организация решили создать прочный заслон потерям электроэнергии, а следовательно, и государственных денег. В первую очередь, мы заключили договор с Анжерской электросетью об оплате за фактически израсходованную электроэнергию. Для этого надо было провести замену части электросчетчиков, проверить остальные.

Довели лимит до всех предприятий райпо по расходованию электроэнергии. А руководство последних, в свою очередь, представило на партийное бюро мероприятия, выполнение которых бы обеспечило сокращение расходования электроэнергии, горюче-смазочных материалов, топлива. Так, например, этими мероприятиями была предусмотрена замена мощных электродвигателей компрессоров, вентиляторов на менее мощные, установка специальных ящиков для хранения угля. На каждое предприятие заведен журнал учета по расходованию электроэнергии, горюче-смазочных материалов, топлива, куда заносятся итоги пользования ими за месяц, квартал и т. д.

Результаты такой организаторской работы не замедлили сказаться. Так, например, хлебокомбинату на первый квартал доводилось лимитом 170 тысяч киловатт электроэнергии, фактически ее было израсходовано 113,9 тысячи. Экономия в расходовании электроэнергии автогаражом составила 5 тысяч киловатт, общепитом — 24 тысячи, за-

тоткорпорой — 6,7. В целом же по районному потребительскому обществу сэкономлено 113,6 тысячи киловатт, в то время как в первом квартале прошлого года перерасход электроэнергии составил 10,7 тысячи киловатт.

Но ни одни мероприятия, пусть даже скрупулезно составленные, не принесли бы столь хорошего результата, если бы не было строгого контроля. У нас создана и постоянно действует комиссия по контролю за расходованием электроэнергии, ГСМ и топлива. В ее составе — начальник планового отдела райпо Л. Филиппова, инженер по технике безопасности В. Степанов, руководители предприятий. Члены комиссии следят за исполнением лимита, докладывают правлению о фактах перерасхода.

Вот так, совместными усилиями, навели мы порядок в расходовании электроэнергии, ГСМ и топлива. И сейчас каждый на своем рабочем месте чувствует себя ответственным за это важное дело.

И. ЖУНОВ,
заместитель председателя
райпо по строительству.

27 мая — День химика

БУРНЫЙ РОСТ МОЛОДОЙ ОТРАСЛИ

27 мая в СССР отмечается День химика. Химическая промышленность вместе с угледобывающей и металлургической, стала ведущей отраслью Кузбасса. Химические предприятия области производят несколько видов минеральных удобрений, огромную долю советского капролактама и фенопластов, химическое волокно для трикотажной и кордной тканей для шинной промышленности, хлор и каустик, ускорители вулканизации, наконец, краски, лекарства, множество иной продукции.

Химизация хозяйства в по-

следние двадцать лет предопределила развитие этой отрасли вообще и опережающие, по сравнению с другими, темпы роста производства, в частности. Необычайно быстро развивался Новокемеровский химкомбинат, ныне объединение «Азот», крупнейшее предприятие области. За последние полтора десятилетия здесь возникли мощные производства ионнообменных смол, ускорителей процессов, капролактама — сырья для химического волокна. Не случайно здесь же, в Кемерове, был в последние пять лет построен завод хими-

ческого волокна. Таким образом, налажена переработка сырья в готовую продукцию.

В начале года в объединении «Азот» вступил в действие первый агрегат мощного производства аммиака на природном газе, которое в несколько раз производительней старого. Оно уже «питает» сырьем существующие цеха минеральных удобрений, а строители возводят новые.

Химико-фармацевтический узел области, включающий Анжеро-Судженский и Новокузнецкий химфармзаводы и Новокузнецкий научно-исследовательский химико-фармацевтический институт, сочетает у себя производство традиционных и освоение новых препаратов. У него хорошие перспективы развития.

Коллектив химических предприятий — традиционно самый организованный и развитый отряд рабочего класса и технической интелигенции Кузбасса. Недаром здесь один из самых высоких в области процентов продукции со знаком качества (более 43 процентов среднем по отрасли), популярна рационализаторская работа, возникают патриотические начинания. Например, когда встал задача освоения проектных показателей завода химволокна, оператор кручения молодой комму-

нист Александр Уткин и крутильщица Людмила Козлова взяли обязательство выполнить личное пятилетнее задание за два с половиной года. И справились с обязательством досрочно, перейдя на расширенную зону обслуживания, эффективно используя машину, открыв дорогу к интенсивному труду другим.

Сегодня уже тридцать семь химиков выполнили личные пятилетние задания. Сотни молодых аппаратчиков поддержали починчины комсомольца Александра Кондратьева из объединения «Азот» «К высокому качеству работы — через мастерство, знание, поиск», помощника мастера завода химволокна коммуниста Владимира Стрельцова «Через личную ответст-

венность — ответственности коллективной».

Химия — отрасль, где много молодежи: более 13 тысяч рабочих здесь моложе тридцати лет. Молодежь выдвигает и своих геров. Аппаратчик объединения «Азот» член ЦК ВЛКСМ Галина Веревкина стала лауреатом премии Ленинского комсомола 1978 года, Александр Уткин и крутильщица Людмила Козлова — лауреатами премии Кузбасса.

М. ЛОБАНОВА.

На снимках: производственное объединение «Азот» (вверху); один из лучших коллективов Кемеровского завода химволокна — комплекс В. Кузьмина.

Творческая студия «Панорама».



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПЛОДОВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Завершился визит в нашу страну Президента СФРЮ, Председателя СКЮ И. Броз Тито. Еще раз было продемонстрировано, насколько прочными являются отношения дружбы, которыми связаны Советский Союз и социалистическая Югославия.

И это понятно: отношения между советским и югославским народами отмечены глубокими симпатиями, постоянным стремлением к мирному разностороннему сотрудничеству. Советско-югославские связи в политической, экономической, научно-технической и культурной областях, сотрудничество между КПСС и Союзом коммунистов Югославии отличаются стабильностью, всеобъемлющим и взаимовыгодным характером. Эти связи крепнут день ото дня, захватывают все новые области.

На переговорах между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем СКЮ И. Броз Тито была заложена прочная база для дальнейшего углубления сотрудничества обеих сторон, для обогащения взаимных связей в политике, экономике, науке, культуре и других областях, выявлены новые сферы для такого взаимодействия. Характерно, что всесторонние советско-югославские отношения ориентированы на долгосрочную перспективу, в них заинтересованы обе страны и партии.

Обсуждение ключевых международных проблем показало, что в этой области позиции СССР и СФРЮ или совпадают, или близки. Конечно, имеются различия в подходе сторон к ряду международных вопросов. Но определяющим является то, что СССР и СФРЮ выступают за мир и разрядку, за независимость всех стран и народов, за социальный прогресс. Советский Союз и Югославия твердо стоят за углубление процесса разрядки, распространение его на все районы мира, за слияние разрядки политической с разрядкой военной, за урегулирование кризисных ситуаций мирными средствами, путем переговоров, при строгом уважении равноправия, суверенитета, прав народов на свободное, независимое развитие.

Важное значение имеет то обстоятельство, что СССР и СФРЮ высказались за углубление взаимопонимания, за продолжение плодотворного и конструктивного диалога по принципиальным проблемам международной жизни.

Визит И. Броз Тито оказался плодотворным, заложена база для дальнейшего развития дружественных отношений, укрепления взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами. Переговоры Л. И. Брежнева и И. Броз Тито получили широкий международный резонанс, они являются вкладом в дело укрепления мира и разрядки.

И. АБЛАМОВ,
обозр. ТАСС.

Все—о здравоохранении Кузбасса



В Кузбассе сегодня трудится свыше восьми тысяч врачей и около сорока тысяч средних медицинских работников.

Только за девятую и три года десятой пятилетки введено в строй больниц и поликлиник шесть тысяч коек и поликлиник на двадцать тысяч коек.

Широко развита в нашей области медицинская наука, и на ее базе создано двадцать спе-

циализированных центров, в том числе пять межобластных.

В Кузбассе работают двадцать восемь областных школ передового опыта, три из них — республиканские.

Об этом и многом другом рассказывает фотоальбом «Здравоохранение Кузбасса», подготовленный областным Домом санитарного просвещения и изданный творческой студией «Панорама» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР. И не только рассказывает, но и показывает.

Альбом, в котором около ста фотографий, запечатлев развитие материальной базы здравоохранения, организацию специализированной помощи и многие другие моменты, связанные с охраной здоровья человека. Весь строй альбома подтверждает высказанную в предисловии к нему мысль: «Взглядите на карту Кузбасса! Очертаниями своими она напоминает контуры сердца. И действительно, современный Кузбасс — это могучее сердце Сибири. В едином ритме его бьются сердца почти трех миллионов граждан, руками, умом и волей которых создан и продолжает свою величавую поступь, свое восхождение к но-

вым высотам наш край. Забота о здоровье этого сердца и определяет поступь здравоохранения дважды ордена Ленина Кемеровской области».

Альбом конкретно показывает, как проявляется эта забота. Фотоальбом запечатлев наряду со зданиями больниц, поликлиник и новейшую диагностическую и лечебную аппаратуру, современные методы лечения. Несколько страниц альбома посвящены рассказу о медицинской помощи по цеховому принципу, — получают ее сегодня восемьдесят процентов трудящихся.

В издании идет речь и об участии медиков в охране окружающей среды.

Альбом выпущен тиражом 300 экземпляров. Это немногого. Но по просьбам учреждений здравоохранения и других организаций, которые захотят его приобрести, тираж может быть увеличен. Для этого надо прислать заявку в адрес творческой студии «Панорама».

На снимке: альбом «Здравоохранение Кузбасса».

Творческая студия
«Панорама».

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Юнга со шхуной «Колумб». Художественный фильм. 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.20 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Дню пограничника. Кинопрограмма. 17.15 «Наш сад». 17.45 «Страницы истории». Культурная революция в СССР. 18.25 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Болгарии. 19.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.45 «Сегодня — День пограничника». Выступление заместителя начальника пограничных войск КГБ СССР контр-адмирала Н. Н. Козорезова. 20.00 «Песни о моей Родине». 20.15 «Пятилетка. Год четвертый». Летопись земли Тюменской. 21.00 К 325-летию воссоединения Украины с Россией. Заключительный концерт фестиваля искусств «Киевская весна». Трансляция из Киева. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Киевская весна». 00.35—00.45 Новости.

ВТОРНИК, 29 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.45 «Тринадцать». Художественный фильм. 13.05 Новости. Перерыв до 15.55 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Театр А. С. Пушкина». Передача 1-я. 18.00 Стартует летняя трудовая четверть. КЕМЕРОВО. 19.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 19.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.25 «Сегодня в мире». 20.40 «Человек и закон». 21.10 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й. «Оборона Сталинграда». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача вторая. 23.35 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.35—00.45 Новости.

СРЕДА, 30 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Клуб кинопутешествий». 12.05 Играет лауреат Международного конкурса В. Селивухин (фортепиано). 12.35 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й. «Оборона

Сталинграда». 13.25 Новости. КЕМЕРОВО. 13.30 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие пятое. «Интенсивный оток молодняка в летний период». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «По берегам венгерского Дуная». Документальный фильм. 16.45 «Русская речь». 17.15 «Театр А. С. Пушкина». Передача вторая. 18.00 «Отзовитесь, горнисчсты!». 18.35 «Учителю — урок музыки». Передача третья. 19.35 «Дела московского комсомола». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «60 лет советскому кино». 21.50 Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого. 22.30 «Время». 23.05 «Леонид Леонов. Страницы творчества». К 80-летию со дня рождения писателя. 00.15 «Там, где бродят амурские тигры». Документальный фильм. 00.35—00.45 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 31 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисчсты!». 11.40 Фильм — детям. «У меня есть лев». Художественный фильм 1-я серия. 12.45 Играет эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.05 Новости. Перерыв до 15.55 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.10 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.40 «Веселые старцы». Передача из Днепропетровска. 18.25 «Адреса молодых». (Фестиваль политической песни в городе Тольятти). 19.30 «Ленинский университет миллионов». Самая динамичная сила современности. КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Литературные чтения». С. Антонов «Разорванный рубль». 21.10 «Документальный экран». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва). 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в

ПЯТНИЦА, 1 июня

Международный день защиты детей. МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Веселые старцы». Передача из Днепропетровска. 11.50 Фильм — детям. «У меня есть лев». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов. 17.20 «По музеям, и выставочным залам». Музей В. Васнецова. 17.45 «Объектив». 18.15 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкального педагогического института имени Гнесиных. 19.00 «Любимые стихи». А. Барто. «Переводы с детского». КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». 20.00 «Почта недели». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Сегодня — Международный день защиты детей». Выступление секретаря ЦК ВЛКСМ, председателя Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина А. В. Федуловой. 20.45 Концерт с участием детских коллективов СССР и Болгарии. 21.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом». 22.30 «Время». 23.05 Торжественный концерт, посвященный 175-летию со дня рождения М. И. Глинки. 00.55—01.05 Новости.

СУББОТА, 2 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 И. Бах. Бранденбургский концерт № 6. 11.55 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом». 12.45 «По музеям и выставочным залам». Пушкину посвящается. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Советы и жизнь». 14.30 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Канада. 15.00 Тираж «Спортлото». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в

652100, р. п. Я, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Яйской типографии требуется печатник.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйску лесопильно-клепочному заводу на постоянную работу срочно требуются краеводчики консольно-коэзлового крана, автокрановщик, станочники, сторожа, старший мастер лесопильного цеха.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйску райбыткомбинату требуется мастер по сложной бытовой технике.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйску узлу связи срочно требуются почтальоны.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26-27 мая — «ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ» [2 серии] — 17, 20 час.

28 мая — кинокомедия «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 17, 19, 21 час.

29 мая — «ОПАСНАЯ ПОГОНЯ» [2 серии] — 11, 17, 20 час.

Аппарат исполкома районного Совета народных депутатов выражает искреннее соболезнование заведующему райгосархивом Гусеву Петру Федоровичу по поводу смерти его матери

Матрены Егоровны.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л. Индекс 51954 Тираж 5250 экз. Заказ 1463